

En Toledo, celebra Sesión extraordinaria el III Congreso Internacional de la Infancia

El Cardenal Primado, presidió el acto y pronunció un discurso

TOLEDO.—Presidida por el doctor Pla y Deniel, se ha celebrado en esta capital una sesión extraordinaria del III Congreso de la Oficina Internacional Católica de la Infancia. En el salón de Concilios del palacio arzobispal se reunieron 15 congresistas, entre ellos el prelado de París, monseñor Blanchet; monseñor Jovil y los prelados de Alemania doctor Firmenich y doctor Chadre, que asistieron antes a una misa de rito mozárabe celebrada en la catedral. El presidente del Congreso, doctor Delgrange, pronunció en español y en francés unas palabras de salutación dirigidas al cardenal primado. El doctor Pla y Deniel leyó luego un telegrama recibido del Vaticano, que decía lo siguiente: «Augusto Pontífice, vivamente complacido felicitó homenaje III Congreso Oficina Internacional Católica de la Infancia, pide divinas luces para que trabajos según normas pedagogía cristiana contribuyan formación educadores produciendo elevados y copiosos frutos, mientras otorga benevolentemente Comité ejecutivo, organizadores, congresistas y asistentes implorada bendición apostólica.—Montini. Sustituto.»

El profesor Bondet, de Francia, pronunció una conferencia sobre el tema «Situación actual de la formación del padre y de la colaboración del educador en la familia», y a continuación el doctor Pla y Deniel, antes de dar su ben-

dicción a los asistentes, pronunció un breve discurso, diciendo que en estos momentos de odio entre los pueblos, y tal vez más entre los que gobiernan que entre los pueblos mismos, es consolador que se celebren congresos como éste, cuyo fin y denominador común es la preocupación por la educación de la infancia. Luego habló de la colaboración entre padres y maestros, y dijo que la Iglesia ve con mucha complacencia esta labor piadosa.

Los congresistas visitaron la catedral y otros monumentos de la capital.—(Cifra).

Clausura del I Congreso Nacional Mariano

VALLADOLID.—Con varios actos, revestidos de gran solemnidad, se ha celebrado la clausura del I Congreso Nacional Mariano. En la catedral asistieron los congresistas a la misa de comunión, en la que intervino la Coral de Bilbao. A las doce se celebró el acto de clausura del Congreso en el teatro Calderón de la Barca, completamente lleno de público. Fué presidido por el arzobispo de Valladolid y autoridades de la ciudad.

Se leyeron las conclusiones aprobadas en el Congreso y al final pronunció una conferencia don Luis Morales, director de la Biblioteca Nacional. Por la tarde hubo un gran desfile de las Hijas de María, con concentración en la plaza Mayor.—(Cifra.)

Normas para regular la campaña lanera de 1951-1952

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Industria y Comercio y Agricultura.—Orden conjunta de ambos departamentos por la que se dictan normas para regular la campaña lanera 1951-52. Se regula la campaña, tanto en lo que se refiere a precios máximos de tasa para la lana sucia en campo como para los diversos manufacturados intermedios y finales en fábrica y precios de venta al público de estos últimos. Asimismo se establecen las disposiciones referentes a la circulación y comercio de la materia prima y manufacturados y las medidas de comprobación y vigilancia precisas para el mejor desarrollo y cumplimiento de esta orden. A estos efectos se conside-

ra que dicha campaña lanera dará comienzo en 1 de mayo de 1951, a partir de cuyo momento entrarán en vigor las disposiciones de esta orden. Para la lana de corte sucia en campo sobre domicilio del productor o explotación ganadera se regirán los siguientes precios: Lanas blancas: trashumante, 36 por 100, 47,55 pesetas; barros, 35 por 100, 40,95; carda, 34 por 100, 37,95; entrefina fina, 39 por 100, 37,50; entrefina corriente, 40 por 100, 22,75; entrefina ordinaria, 45 por 100, 22,05; basta, 49 por 100, 21,40; churra, 49 por 100, 20,65. Lanas negras: fina, 40 por 100, 42,30; entrefina, 40 por 100, 34,20; corriente, 40 por 100, 20,35; ordinaria, 42 por 100, 18,30; basta, 49 por 100, 17,90; churra, 49 por 100, 16,85.

Fallece en accidente el antiguo futbolista, Zabala

SAN SEBASTIAN.—El domingo se registró en la calle de Garibay un trágico accidente de tranvías que costó la vida al que fué antiguo jugador de fútbol de la Real Sociedad Juanito Zabala, resultando heridos leves otros dos viajeros. El vehículo en que iba Zabala se dirigía al campo de Atocha, lleno de aficionados que iban a presenciar el encuentro Real Sociedad Celta.

El acto del entierro del infortunado deportista celebrado esta tarde, ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

Queuille gana la votación final

PARIS, 1.—El Gobierno de Henri Queuille ha ganado la votación de confianza a las primeras horas de la madrugada de hoy martes, sobre la discutida cuestión de la reforma electoral, por 359 votos contra 259, quedando el camino libre para celebrar las elecciones nacionales en el mes de junio próximo.—EFE.

Ciento setenta y siete heridos sin ningún mortalidad

VIENA.—A 177 personas asciende el número de heridos que se produjeron ayer al descarrilar un tren eléctrico de tres vagones y estrellarse contra un muro. No hay que lamentar ningún muerto, a pesar de que el tren iba a más de 60 kilómetros por hora en el momento de producirse el descarrilamiento. Se trata de uno de los coches que hacen el servicio con las afueras de la capital.—EFE

De la explosión de Gibraltar

Técnicos para investigar las causas
LA LINEA.—Procedente de Inglaterra llegó a Gibraltar una Comisión, integrada por 27 técnicos, que inmediatamente han empezado sus trabajos para averiguar las causas que produjeron la explosión del barco «Bedenham».—(Cifra)

Entierro de una de las víctimas
LA LINEA DE LA CONCEP-



Año LIV. Núm. 16.112

Precio: 70 céntimos

Martes 1 de mayo de 1951

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

S. E. el Jefe del Estado, ha recibido hoy, en El Pardo, a los congresistas de la UNDA

Estos rogaron al Caudillo que les permitiera venerar la reliquia de la mano de Santa Teresa de Jesús

Se reproducen los temporales de lluvia en España: desde ayer, 90 litros de agua, por metro cuadrado, en San Juan y 34 en Daimiel

Los congresistas de la UNDA, ante el Caudillo

MADRID.—Su Excelencia, el Jefe del Estado Español, ha recibido en la mañana de hoy, en audiencia especial y en su Palacio de El Pardo, a los miembros del Congreso de la U. N. D. A.

Primeramente, el subsecretario de Educación Nacional, señor Ortiz Muñoz, a quien acompañaba el director general de Radiodifusión y otras personalidades, tras de hacer la correspondiente presentación del obispo delegado de la Santa Sede en la UNDA, puso de relieve la importancia del Congreso y de los importantes acuerdos que, durante el mismo, habían sido adoptados. El Caudillo estrechó la mano de los miembros de la Comisión Ejecutiva.

Seguidamente, el Prelado suizo, y delegado de la U. N. D. A., en la Santa Sede, pronunció unas breves palabras para, en nombre de todos los participantes en el Congreso, y en el suyo propio, hacer presente al Generalísimo por la ayuda prestada para la celebración del mismo. Dijo también que le había emocionado profundamente la mano de los miembros de la Comisión Ejecutiva. Al terminar sus palabras el Generalísimo, fué largamente aplaudido por todos los allí reunidos. Besan la mano de Santa Teresa de Jesús

Discurso del Caudillo

El Caudillo, contestó con un discurso que, párrafo a párrafo, fué traducido por el intérprete, y, en el que; después de mostrar su reconocimiento, por las palabras que se le acababan de dirigir, el Generalísimo, se refirió concretamente a la Radio y la Televisión, señalándolas como medios científicos modernos, que Dios pone en la mano del hombre, para, por los mismos, poder difundir más fácilmente y en mayor extensión la palabra de la verdad. Sin embargo, este mismo poder, ha sido aprovechado por los enemigos de Dios, como la masonería, en cuyas demoníacas manos, no ha tenido a su cargo más que la ejecución de la consigna de mentir, invirtiendo la verdad sin el menor escrúpulo. Una muestra evidente

CION.—Esta tarde se ha verificado en Gibraltar el entierro del obrero Francisco Martín Amador, de cuarenta años de edad viudo y con tres hijos, que falleció esta madrugada en el Hospital Naval, a consecuencia de las graves heridas que sufrió el pasado viernes al ocurrir la explosión del transporte inglés «Bedenham».—(Cifra.)

de la eficacia que, tanto como para el bien, puede obtenerse para el mal, se nos dió nuestra pasada guerra de Liberación, cuando el enemigo rojo hacía creer al invertebrado español que los acontecimientos se desarrollaban contrariamente a la realidad.

Por eso—continuó el Caudillo diciendo—la U. N. D. A., viene a ser una avanzada moderna en la gran batalla por la verdad, pues es evidente que existe una batalla real, desde que, allá por el año 1720, en que se fundó la Masonería, su actuación, como blanco, fué siempre la Iglesia, a la que se ha combatido con sistemas altamente calumniosos y criminales. Nuestra consigna, sin embargo, debe tender a cortar la lengua a la mentira y, mientras esto se consigue, es preciso que, todos los católicos, vean la necesidad de criticar sus bolsillos para la creación de potentes emisoras, con las que, al servicio de la verdad, se consiga al menos ahogar la fuerza de la radiodifusión del mal.

Al terminar sus palabras el Generalísimo, fué largamente aplaudido por todos los allí reunidos.

Besan la mano de Santa Teresa de Jesús

Antes de despedirse, los señores congresistas rogaron al Caudillo que les permitiera venerar la pre-

ciosa reliquia que, con la mano de Santa Teresa de Jesús, acompaña en todas sus actividades al Jefe del Estado, quien accedió al ruego muy complacido, siendo besada seguidamente por todos los presentes.

Se reproducen los temporales de lluvias en casi toda España

DAIMIEL.—Durante toda la noche pasada ha permanecido lloviendo en esta comarca con bastante intensidad. La cantidad de agua cogida en este espacio de tiempo asciende a 34 litros por metro cuadrado.

SAN SEBASTIAN.—En toda la región del Bidasoa, sin embargo, esta mañana amaneció el cielo sin nube alguna. La temperatura es muy agradable, habiéndose registrado a mediodía de hoy la de 18 grados.

SEVILLA.—Ha mejorado el estado general del tiempo en esta ciudad, no obstante haber caído esta mañana algunos chubascos, que, sin embargo, no fueron de gran intensidad.

SAN JUAN.—En esta localidad, desde el día de ayer, se registran intensas precipitaciones, que caen ininterrumpidamente, con carácter torrencial. Noventa litros por metro cuadrado, ha sido el agua recogida. La temperatura es verdaderamente primave-

El nuevo alto comisario de España en Marruecos hizo ayer su entrada en Tetuán

TETUAN, 30.—Desde mucho antes de la hora señalada para la llegada del alto comisario, una verdadera multitud se congregó en el paseo de las Palmeras y lugares adyacentes.

A las seis y cinco, en coche descubierto, precedido por motocicletas y acompañado de su escolta, hizo su entrada en la ciudad el teniente general García Valiño quien acompañado del general Mizzián y del jefe del Estado Mayor del Ejército de Marruecos, revistó las fuerzas que le rindieron honores. Después de lo cual ocupó su tribuna. Frente a ésta se hallaba otra, en la que estaba el hermano de Su Alteza Imperial el Jalfá.

A las ocho se celebró una recepción en el Salón del Trono. Acompañaban al alto comisario el hermano de S. A. I. el Jalfá, el Gobierno del Majzén y altas autoridades militares y civiles, así como el Cuerpo Diplomático.

Por último, el teniente general García Valiño recibió en su despacho a los informadores de Prensa, a quienes rogó expresasen su gratitud por el recibimiento que se le había tributado, y dijo que seguiría la línea de conducta que hasta ahora había venido desarrollando España.—(Cifra).

ra] y el estado que presenta el campo, es verdaderamente magnífico.

ZARAGOZA.—Se reciben noticias de que, en toda la región aragonesa, ha permanecido lloviendo durante toda la noche, aunque, los aguaceros, no han sido torrenciales.—(Cifra).

El Senado persa aprueba la incautación de la "Anglo Irania Oil Company"

Y, aunque falta que el Sha firme la Ley, el Gobierno ha comenzado a incautarse de las propiedades inglesas en medio del entusiasmo popular

Los comunistas han fracasado en el esperado golpe contra Seul

Comentarios del «New York Times»

NUEVA YORK.—El gran rotativo norteamericano, en su editorial de hoy, al comentar los acontecimientos de Corea, dice que, los comunistas, aún no han empleado los tanques cañones, en el campo de batalla, pero, los últimos sucesos, ratifican el concepto que ya se tenía de que lanzan hombres y más hombres, sin la menor consideración de vidas humanas.

Fracasa la tentativa roja, contra Seul

FRENTE DE COREA.—El comunicado oficial del Cuartel General del XIII Ejército norteamericano, dice hoy que, los comunistas, han fracasado totalmente en el esperado golpe contra la ciudad de Seul, que se produjo en la noche pasada. Existe el temor de que, las fuerzas enemigas, se de-

cidan a rebasar la ciudad para así cercarla.

El día primero de mayo, muy tranquilo, en Tokio

TOKIO.—En esta ciudad, por primera vez, desde que terminó la guerra, el día primero de mayo, ha transcurrido sin la menor novedad, en medio de la mayor indiferencia, que es la tónica característica del japonés, en esta fecha.

Millares de anticomunistas y rojos se manifiestan en Berlín

BERLIN.—Hoy, día primero de mayo, millares de comunistas y anticomunistas se han manifestado en los correspondientes sectores ruso y occidental, de esta ciudad. Ambas y contrarias manifestaciones, han tenido lugar a menos de un kilómetro de distancia, entre sí, mientras las autori-

dades soviéticas y de los países occidentales, han permanecido en la línea fronteriza de dichos sectores, en evitación de desagradables consecuencias.

La nacionalización del petróleo persa, ha comenzado

TEHERAN.—El Senado persa, ha aprobado por unanimidad la nacionalización del petróleo del Irán, y, como consecuencia, la incautación de las instalaciones petrolíferas de la Compañía inglesa «Anglo Irania Oil Company». Se espera que por parte del Sha, se vea también firmada la Ley de nacionalización.

El primer ministro persa ha justificado tal actitud asegurando que cuando en 1933, al firmarse el acuerdo anglo iraní sobre las explotaciones petrolíferas se hizo bajo la presión inglesa, por lo que (Continúa en 4.ª página).



Anuncios y avisos de los Centros Oficiales

Obra Sindical Educación y Descanso

El día de ayer, extraordinariamente lluvioso, fué favorable para el campo a pesar de que a intervalos cayeron granizadas que en Avila no causaron daños.

—De Real Orden ha sido nombrado don Tomás Mayoral jefe de la Sección de Cuentas de esta provincia en el Gobierno civil. Enhorabuena al señor Mayoral que encuentra compensación a la cesantía de su hijo, hecho que todos lamentamos.

—Ha sido declarado cesante el recaudador de Contribuciones de la zona de Cebreros don Trifón Lobo, amigo de don Francisco Agustín Silveira, y en su lugar ha sido nombrado don Tomás Sánchez Baquero.

—Ha sido repuesto en su destino de primer teniente visitador de Consumos el señor Romeral que hace pocos días quedó cesante.

—A consecuencia de las pertinaces lluvias el Adaja ha experimentado una enorme crecida, habiéndose inundado las huertas y fincas ribereñas.

—De elecciones. El distinguido abogado señor Soriano, ayudado eficazmente por el Gobierno, multiplica su actividad en el distrito de Avila para salir diputado a Cortes. El conde de Crecente no descansa en sus afanes de candidato conservador y nada digamos de don Nicolás Sánchez Albornoz, quien recorre los pueblos en son de triunfo. Por lo que afecta a Arévalo la lucha va a ser formidable entre Ortúño y Amat. Este no promete dinero, pero lanza unos discursos que levantan en todas partes oleadas de entusiasmo. «Vaya un «tío» más grande, hablando» dicen las gentes campesinas. La cuestión es que el día de las elecciones le voten, que a lo mejor no lo hacen.

Al igual que el pasado año la Jefatura Nacional de la Obra ha concertado un intercambio de productores con la Organización portuguesa F. N. A. T. para su asistencia a Residencias de Descanso de acuerdo con las siguientes normas:

Residencia: Caparica (próxima a Lisboa).

Plazas: 20 de mujeres, 24 de hombres y 20 de matrimonios.

Se necesita:

1.º Ser productor.

2.º Estar comprendido entre los 21 y los 50 años.

3.º Estar afiliado a Educación y Descanso.

4.º Encontrarse en perfecto estado de salud.

5.º No haber asistido a dicha Residencia en años anteriores.

6.º Comprometerse a pagar:

a) Desplazamiento de su residencia a Madrid.

b) Estancia en Madrid hasta la salida de la expedición.

c) Viaje de ida y vuelta de Madrid a Marvão en tercera clase, importante 160 pesetas.

d) La estancia en Caparica, importante en 202 pesetas.

e) Viaje de regreso de Madrid a su residencia.

La estancia es de veinte días y el desplazamiento dentro de Portugal es gratuito.

Instancias: Al jefe nacional de Educación y Descanso y el plazo de presentación terminará el próximo día 5 de mayo.

Documentos necesarios: Pasaporte y certificado médico.

Para informes complementarios en esta Jefatura Provincial, sita en la C. N. S. (Paseo de San Roque).

El secretario provincial de la Obra.

cerreas y olivar, de cabida dos celemines de centeno en sembradura, al sitio titulado de «Las Heras de Arrib», del término municipal de Mijares, que linda por saliente con finca de Pascual Sánchez Martín; mediodía y poniente con terreno del común, y norte finca de los herederos de Faustino Martín Díaz. Segundo: Un labrado o terreno abierto, dedicado también a cereales, de cabida cinco cuartillos de centeno en sembradura, sito en el mismo término municipal y sitio denominado «Reconcanillo», que linda por saliente con otro de Francisco Núñez Martín; mediodía, con finca de Cipriano Fernández Muñoz; poniente con labrado de Manuel Sánchez y Sánchez. Tercera: Tasada la primera en dos mil quinientas pesetas, y la segunda en mil pesetas poniéndose en venta sin sujeción a tipo por ser tercera subasta, de conformidad con la Ley de Enjuiciamiento Civil. Se hace saber para general conocimiento, que la subasta tendrá lugar simultáneamente en la Sala de Audiencia de esta Magistratura de Trabajo, sita en Avenida de Portugal, 31, y en el Juzgado de Paz de Mijares, residencia del ejecutado, el día veintidós del próximo mes de mayo, y hora de las once de su mañana. No admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de la tasación y que para tomar parte en la subasta es imprescindible que los licitadores consignen previamente en la mesa de la Secretaría de la Magistratura de Trabajo el diez por ciento del valor de los bienes, sin cuyo requisito no podrán tomar parte en ella.

Dado en Avila a diez de abril de mil novecientos cincuenta y uno. El magistrado de Trabajo, Alejandro Harguindey Salmonte. El secretario, (illegible).

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Paradinas. Plaza de Santa Teresa.

Permanente: Aparicio, Avenida de José Antonio.

INFORMACION DEPORTIVA

El jueves jugará el Avila en Segovia

Definitivamente ha sido señalado el jueves día 3 del actual, festividad de la Ascensión, para celebrar en El Peñascal el partido de revancha entre la Gimnástica Segoviana y el Avila en el trofeo Copa del Gobernador Civil de Avila.

Si vence el Avila, quedará ganador del trofeo; si por el contrario, vence la Segoviana, el partido decisivo se jugará en Madrid en el campo y fecha que oportunamente se acuerde.

Ya hay Torneo de Primavera

El Avila ha sido invitado a jugar un Torneo de Primavera con la Segoviana, el Talavera y el Conquense. El torneo debía comenzar el domingo 6 de mayo, pero como dicha fecha la tiene comprometida el Avila para jugar con el Atlético de Zamora en partido de devolución de visita, la competición, al menos para nuestro club,

Se traspasa BAR-RESTAURANTE

en sitio muy céntrico y acreditadísimo.

Razón: PUBLICIDAD AVILA.—Alemania, número 6.—Dutil.—Avila.

Pública AVILA

Médicos, abogados, jueces y fiscales municipales, comarcales, secretarios de Ayuntamientos y Juzgados

Nuestro servicio informativo le dará a conocer oportunamente cuantos concursos y oposiciones se celebren, encargándonos de la tramitación de los mismos e información. Solicite su suscripción y detalles a Boda Gestoría Administrativa, Concepción Arenal, 4. Madrid.



Vida sindical

La pasada semana se celebraron en El Tiemblo y en Cebreros sendas Asambleas generales de trabajadores para tratar asuntos laborales, concurrendo a ambas gran cantidad de obreros que discutieron con gran interés las ponencias redactadas por las Secciones Sociales adoptando acertadas conclusiones que fueron elevadas a la Superioridad.

Vida religiosa

Próxima la festividad de la Ascensión, fecha en que tradicionalmente viene celebrándose la Primera Comunión de niños y niñas de la Parroquia se está dando fin a las tareas de instruir religiosamente a los pequeños para tal fin, cooperando con nuestro párroco las jóvenes de Acción Católica de la localidad.

Deportes

El equipo de fútbol de esta localidad, continuando su carrera de triunfos, celebró un partido con el de San Martín de Valdeiglesias. El triunfo de los cebrerenses fué rotundo ya que el marcador señalaba un 6 a 1 al final de la contienda, resultado que era fiel reflejo de lo que había ocurrido en el campo. Todos los contendientes demostraron gran deportividad si en lo constantemente alentados por el público asistente.

Nuestro poeta habla para América

El martes día 24, y a la 1'45 horas, en la emisión para América de Radio Nacional de España intervino por sus micrófonos nuestro entrañable amigo y excelente poeta, Hermenegildo Martín Borro.

Tras la presentación del mismo por el locutor, Martín Borro, visiblemente emocionado, se acercó al micrófono y con voz cálida y llena de matices fué desgarrando las cuentas de su amor a la tierra

que lo vio nacer, en las más delicadas poses...

Abuñase y cebrerense no podía estar ajeno en el homenaje a la Reina Isabel. Su actuación fué un éxito más que añadir a los muchos cosechados.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa del alcalde de esta villa, don Víctor Gómez Carrillo (de soltera Julita Salas de Eguía).

Nuestra enhorabuena a sus padres y demás familia.

El tiempo

El tiempo lluvioso que venimos disfrutando durante estos días es inmejorable para la vida campesina. Los agricultores están de enhorabuena y los comentaristas están llenos de optimismo ya que los campos presentan un inmejorable aspecto augurio de óptima cosecha.

FARMACIA DEL LIDO. LA PUENTE

CEBREROS

Juramento de cargo

Ha jurado el cargo de procurador de los Tribunales de Madrid, el exalcalde y ex juez municipal que fué de esta villa y antiguo correspondiente de EL DIARIO DE AVILA don Casiano Rosado Muñoz.

Le deseamos muchos éxitos en su profesión.

P. P.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7

Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 30

de abril de 1951 han resultado

premiados los números

siguientes

Con 50 pesetas el número 900

Con cinco pesetas los los

números terminados en 00

NAVALPERAL DE PINARES

Velada Pro - Nuevo Seminario

Organizada por el Cuadro Artístico del Coro Femenino de la Parroquia, se celebró, como a tal fin estaba anunciado, una velada artística, para recaudar fondos con destino al Nuevo Seminario, en el Salón Is Ktrós, que se hallaba bellamente engalanado y que fué ofrecido gratuitamente por la Empresa del mismo.

Hizo el prólogo del acto y presentación del espectáculo don Teodoro Bernaldo de Quirós, quien con acertadas frases se captó la simpatía del auditorio, que entusiasmado por el acto que comenzaba a celebrarse, llenó el local para contribuir generosamente con su participación a incrementar los fondos pro-construcción del Nuevo Seminario. Seguidamente fueron interpretadas por la Orquesta, que con formidable éxito dirige el Maestro Gironés, el cuarteto de los actos, diversas sinfonías, actuando bajo su dirección el Coro Femenino de la Parroquia, compuesto por señoritas distinguidas de la localidad, el que interpretó obras muy bonitas del Maestro Guío y otros autores poniendo en escena el «Cuento de la abuelita» que por ser ejecutado por niñas de muy corta edad en unión de la señorita Merce Herranz, resultó tan sentimental como emocionado, y el diálogo cómico «La Matraca del estudiante», en el que demostraron sus dotes artísticas las señoritas Yuste y Alonso, con las carcajadas que arrancaron al auditorio.

Siguió a este acto el «Cuadro Gitano» con ilustraciones musicales del Maestro Gironés, en el

Sección religiosa

MAYO

Día 2. Miércoles.—Santos Segundo, ob. mr., Patrono principal de la Diócesis de Avila; Anastasio, Félix, Germán, Celestino.

La misa y oficio divino son de San Segundo, con rito doble de primera clase, octava y color en cernado.

San Segundo

Fiesta principal. A las ocho de la mañana, misa de comunión en su Ermita del Puente.

A las diez, Misa Pontifical en la S. A. I. Catedral y sermón a cargo del muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral. Terminada la Santa Misa se trasladará procesionalmente la imagen de San Segundo a su ermita.

Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario, saltando la procesión por el barrio, haciendo el recorrido de costumbre.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebra solemne novena en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen.

Por la mañana a las siete, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva, terminando los cultos con la Salve cantada.

Mes de María

Parroquia de San Vicente.—Se celebra el ejercicio del Mes de María o Flores de Mayo. Por la mañana, a las ocho y media, misa por las intenciones de los devotos. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de las flores.

—La Santa.—Durante todo el mes se hará el ejercicio de las flores a la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y continuación el ejercicio del mes.

PULGONES Y HORMIGAS
de árboles frutales y plantas hortícolas, se combaten eficazmente con

FITOSAN
EMULSIÓN AGRÍCOLA
Cruz Verde

De venta en Droguerías y Establecimientos del ramo

Representante: Don Antonio Ribas Martínez.—Torquemada, número 3.—Avila.

SE TRASPASA PENSION

20 camas, sitio céntrico y muy acreditada.

Razón: PUBLICIDAD AVILA. Alemania, número 6.—Dutil.—Avila.

Pública AVILA

Máquinas de escribir por 125 pesetas!!

¡Solo por quince días incluyendo este anuncio en su pedido! Nuevo sistema, sencillo, práctico, útil para todos. Aunque barata dispone de mayúsculas, mirúsculas, numeración y signos más usuales. A cada máquina acompaña CONTROL DE PRUEBA de su buena escritura. Pida hoy mismo esta maravillosa máquina HOGAR que servimos a reembolso de su precio más diez pesetas embalaje, contra talón orden envío.—JENARO CALATAYUD.—Calpe (Alicante).

HERNIADO

Recuerde que solo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que, sin tirantes, pesos bulto ni presiones se aparta de todo lo conocido. Aparatos para descenso de estómago, piernas artificiales en duroaluminio, corsés correctores, todo a medida.

Recibimos visitas en AVILA el día 4 de mayo y todos los meses el primer viernes de cada mes en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle de Santo Tomás, 4. En AREVALO el día 5. Consultorio del doctor Partearroyo, en el Hotel Comercio. Horas de 11 a 1.

Cabinete Ortopédico de Eduardo RAMOS, calle de Cervantes, 4. Madrid, (C. S. 11.920).

Los problemas de la financiación

Nos encontramos en estos momentos asistiendo a ese continuo trajín de la celebración de Juntas generales de accionistas de las principales empresas, reuniones en las cuales se obtienen referencias tan completas sobre lo que ha sido el año económico de 1950 y sobre lo que va a ser el actual y ya en amplio desarrollo de 1951.

Ya hemos hecho presente en alguna otra ocasión que las Juntas de accionistas, en términos generales y con muy pocas excepciones, iban a ser este año mucho más agradables que las de años anteriores. Para ello nos fijábamos solamente en una impresión, en la de que en 1950 el Gobierno se había sentido patriarcal y modificando numerosos regímenes de precios industriales, hasta insuficientes, había ofrecido a los empresarios la posibilidad de situar en una mejor relación sus precios de coste con los precios de venta, de donde se infiere ese engruesamiento que está resultando tan general de las cuentas de ingresos, aunque siempre hayamos de decir lo mismo al respecto, que estos aumentos de los beneficios sociales en pesetas de 1951, que en esas pesetas habrán de pagarse los dividendos, no compensa de ninguna manera las pérdidas de valor oro que se vienen produciendo en todos los activos de las Sociedades por acciones; hasta el punto de poder afirmar que cuantas ampliaciones de capital se vienen ahora realizando no son otra cosa que sustitución de los capitales que han sido consumidos con esta política de mantenimiento de los valores de los balances de las empresas, cuyos activos se encuentran insuficientemente atendidos en cuanto a sus constantes demandas de reposición del equipo industrial.

Conviene, de todos modos, no sentir un excesivo optimismo en cuanto a esta mejora de los beneficios, porque habría que considerar hasta qué punto los beneficios actuales resistirán al proceso natural de erosión que se encuentra representado por el avance no siempre lento pero en todo caso seguro de los precios que irá reduciendo los márgenes de beneficio en las explotaciones que el reajuste oficial de precios de 1950 había permitido.

Los empresarios no dejan de exponer su temor de que ese desgaste sea demasiado rápido lo que hace prever, que ya en 1951 los ejercicios no serán tan beneficiosos, aunque en parte pudiera compensar esa erosión la mejor perspectiva económica general que el año presenta.

Es también muy interesante apreciar con qué preferencia atienden los elementos directivos de los negocios al problema de la financiación, situándolo siempre en un primerísimo plano, con lo cual evidencian su fina sensibilidad ante una de las cuestiones que tienen más importancia actualmente en la economía de la empresa. No hay, en efecto, ningún problema de mayor trascendencia que el de coordinar situando sus cifras, si ello es posible, en términos de cierto paralelismo, las necesidades de nuevo capital de nuestra economía y las disponibilidades que del mismo ofrece el proceso de acumulación del ahorro. Tiempo tendemos de volver sobre el tema ampliando con mayor extensión el comentario pero no nos resistimos a registrar este estado de general preocupación ante el trabajo que está costando la búsqueda de capital nuevo para la financiación de las empresas.

(Viene de 2.ª página)
niña para el Nuevo Seminario en esta velada, incrementará considerablemente la generosa aportación que esta alegre villa de Navalperal ofrece para el bien de su Diócesis.

Digna de elogio y aplauso ha sido la velada organizada a dicho fin por iniciativa del Maestro Gorrós y secundada con generosi-

dad por las simpáticas señoritas que en ella han actuado y por el señor Quirós, los cuales han puesto de manifiesto sus dotes de arte y abnegación, al aportar su esfuerzo personal los primeros y económico el segundo, cediendo gratuitamente el local del Cine «Is-Kiros», todo ello a la mayor gloria de Dios.—Un espectador.

(Continuación)

que es una de las páginas más bellas de su historia. (1).

En su histórico Testamento es donde quizá se aprecian mejor los quilates de la piedad de la Reina... (más adelante volveremos sobre este punto).

Fruto inseparable de la piedad para con Dios es el celo por su gloria y por el bien espiritual de las almas.

Este celo de la gloria divina brilló con luz esplendorosa en las magnas empresas de los Reyes Católicos; la «Unidad Religiosa» de España, la «Reforma de la Iglesia Española», la «Evangelización de América»...; de que después haremos particular mención.

Por lo demás, muestras del celo de Isabel se hallan a cada paso en las mil incidencias de su vida. Citemos dos, por vía de ejemplo:

a) En sus correrías bélicas a través de España, la acompañaron siempre buen número de religiosos para atender espiritualmente a los soldados. Recomendaba de continuo a sus oficiales vivir honestamente y hablar como es debido. En el campamento donde se hallase Isabel, desaparecían incontinenti la deshonestidad y la blasfemia.

Entañable era su caridad con los soldados enfermos; fué ella quien introdujo, en las costumbres guerreras, los «hospitales de campaña» que dieron en llamar «Hospital de la Reina».

b) Fué incontestable el número de iglesias y monasterios que construyeron o repararon los Re-

yes Católicos; entre ellos, el artístico templo y monasterio de Santo Tomás de esta Ciudad. Lo primero que hacían los Reyes en conquistando a los moros un pueblo o ciudad, era convertir su iglesia la mezquita.

El Hogar de la Reina

¡Lástimos espectáculo de nuestra época! Todo cuanto lleva el sello de Dios ha recibido rudos ataques de los enemigos de nuestra fe.

No podía sustraerse a esta ley la familia, que es «obra del pensamiento, de las manos, de las divinas complacencias del Señor»... que «quiso honrar la institución familiar, constituyendo sobre la tierra una familia a la que El mismo se dignó pertenecer, para que fuese el modelo divino al cual se conformarían todas las familias del mundo». (2).

La familia es la célula del organismo social: es el taller de donde debe salir esa maravilla del hombre probo y perfecto; la fragua donde se temple el alma de los pueblos y se forja el espíritu de raza».

El malestar o la enfermedad de la familia es malestar y enfermedad de la sociedad: atacar a la fa-

Lo mejor de Francia visto por un dominico abulense en París

Camino de Roma... admiramos, desde la imponente torre Eiffel, la ciudad acostada al lado del Sena. Desde el Arco de Triunfo, contemplamos las doce o trece avenidas que allí confluyen, formando una estrella. Nos encañta el Museo del Louvre, nos fascina la poderosa iluminación de las calles...

Me faltaba ver lo mejor de París.

Estoy con S. E. Mons. Francisco Gómez, O. P., vicario apostólico de Hai-pho, paisano nuestro, y con el R. P. Leonardo Díez, O. P., también misionero de Tonquín. Tenemos que ir a ver a madame Chevalier—me dice mon señor Gómez—. He prometido a su marido a hacerle una visita.

Me entero de que el marido de dicha señora es abogado y se encuentra actualmente en Tonquín, en donde estuvo con él, durante algún tiempo, toda la familia. Me imaginé una estancia más o menos larga en la casa, sin entender gran cosa de lo que hablen, mientras podía estar viendo otras cosas que me interesarían más. «Muy bien — le contesté — aunque no me parecía del todo así.»

El saludo con Ms. Chevalier me inspira confianza. Veo que son antiguos conocidos. Al poco tiempo me siento como en mi casa. Me aventuro a intervenir con algunas frases. Me escuchan con interés, si bien a veces tengo que pedir ayuda a los intérpretes.

Ms. Chevalier tiene nueve hijos, uno de ellos seminarista, y quería tener dieciocho si Dios se los concede. En el corazón de Fran-

cia esto quiere decir mucho. Recuerdo ahora, como si los viera a Pierre, Yves, Françoise, Jacqueline, Jacques, Genevieve... A estos — Mons, señala — los confirmé en Indochina. A Jacques le bauticé. Va dedicando a todos una estampa y poniéndoles bajo la protección de la Sainte Vierge.

A pesar de que entiendo poco de lo que hablan he llegado a comprender la hondura cristiana de aquel hogar. Dos sacerdotes visitan a monseñor. En aquel hogar no hay un espíritu francés, ni un espíritu español dividiéndose por lenguas o fronteras: es simplemente Cristo que nos une a todos en su fe y en su amor.

Siento cierta emoción al despedirme. Me había felizmente equi-

vocado en mis apreciaciones. Lo mejor de Francia, como lo mejor de cualquier país no son las imponentes construcciones, ni las poderosas industrias; lo mejor es esta familia cristiana que vive las enseñanzas de Cristo.

Lo grande es ver a unos cristianos de cualquier país—en este caso de Francia—que se postran de rodillas ante un Obispo—aquí español y abulense—para recibir su bendición. En virtud de ese espíritu la casa de Ms. Chevalier es mi casa y la de todos los que vivimos la vida de Cristo, unidos en una gran familia. Madame Chevalier, no olvidaré que lo mejor de París lo encontré en su casa.

Fr. Alberto Martín, O. P. Del Real Monasterio de Sto. Tomás.

Feria de Muestras en Barcelona

Cierre de inscripciones

Ha quedado definitivamente cerrado el período de inscripción para el Certamen del corriente año cuya inauguración oficial se celebrará, Dios mediante, el próximo día 10 de junio. La Dirección del Certamen comunica en la actualidad a los interesados, el espacio que les ha sido concedido para que a la mayor brevedad posible puedan comenzar las obras de instalación.

Participación oficial

Destacará con singular relieve entre las importantes participaciones oficiales, la que figurará en el vestíbulo del Palacio número 2, bajo los auspicios de la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica.

En cierto modo constituirá un

resumen de la labor llevada a cabo por el Ministerio de Educación Nacional, a través de la ya mencionada Dirección General, que se materializará en el esplendoroso concurso de todas las Escuelas de Artes y Oficios, Elementales de Trabajo e Institutos de Formación Profesional y Técnica de España, conjuntamente con las producciones de otras Escuelas tan destacadas como la de Artes Gráficas de la Corte y las de Cerámica de Madrid, Manises etcétera., cuyas notables producciones se intentan unir a las anteriores, y a todas las cuales se rendirá un merecido homenaje en la Feria de Muestras de Barcelona, en la que se pondrán de manifiesto las excelentes dotes y eficiente preparación de nuestro futuro artesano.

PUBLICACIONES

[La revista «Antorcha»]

Hemos recibido un ejemplar de la importante revista «Antorcha» que, en su número 22, acaba de ponerse a la venta, editada por la Delegación Nacional de Deportes.

Entre otros interesantes trabajos figuran en este número reportajes bellamente ilustrados y muy documentados sobre la victoria de fútbol de España sobre el Helvético, los campeonatos nacionales de esquí en las pistas de Nuria, la temporada actual del Hipódromo de Madrid de la Zarzuela, el XXXIII campeonato de España a través del campo, etc.

Firman los trabajos, Pedro Es-

Asociación Española de Escritores Médicos

«La Medicina en Suecia»

Por el doctor don José Vidaurreta Aparicio

En el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos de Madrid, pronunció una interesantísima conferencia nuestro colega y miembro de la Asociación, el ilustre oncólogo doctor Vidaurreta Aparicio, el que en sus andanzas de muchos años, estudiando con mucha constancia el grave problema de la «lucha contra el cáncer» encontró datos históricos muy importantes a través de sus investigaciones que le decidieron a perseguir esta charla, por ser Suecia, seguramente, uno de los pueblos europeos que con más brío han llevado a la práctica todo cuanto se relaciona con la salud pública y muy especialmente con el cáncer.

Wolfran Koch, prestigioso médico sueco, le ayudó en esta tarea, facilitándole bibliografía y curiosos pormenores.

Se ocupó con gran detenimiento y lujo de detalles de todas las actividades científicas artísticas y sociales de Suecia y no faltó una específica descripción del Instituto Radiumhemmet de Estocolmo, verdadero prestigio de la Medicina sueca, uno de los mejores del mundo, donde el conferenciante perfeccionó sus estudios sobre cáncer.

Terminó con bonitas proyecciones, entre ellas, de enfermos curados de cáncer en dicho Instituto, que ilustraron su magnífica conferencia.

camilla, Juan Deportista, Luman, R. de A., Manolo Martínez, Luis Bombín, Cecilio Barberán, J. Joaquín Lozano, Jaizkibel, doctor González Suárez, Martín de Castilla, Sorerret, Joaquín España Payá, Olímpicus, Pedro Cristóbal, L. Sar, Bernardino Sáenz de Sicilia, Enrique Herreros, Miguel García Baró, Manuel Casanova y Barreira.

al expresar su última voluntad. Se ha dicho con razón que los magníficos testamentos de los RR. Católicos, cuando se aluden mutuamente, parecen cartas de amor.

Hay cláusulas íntimas en las que habla el corazón enamorado de la esposa, y la previsión discreta y providente de la madre buena y cariñosa. Isabel desea y manda que la entierren con su esposo. Le deja sus joyas, y recomienda a sus hijos que sean muy obedientes, «porque es mucha razón que su señoría sea servido e acatado por ser tan excelente Rey». Poco antes de morir, al

(1) Lo primero que se le ocurrió, fué pensar en la fragilidad de la vida humana, y en prepararse a morir... Como consecuencia, ruega a su confesor la advierta sus mayores pecados, y le manda que le haga una lista de todas las cosas que haya dejado sin pagar desde que fué princesa. Pasa a describir la herida, y cómo aceptó la noticia el pueblo. Todos querían confesar; Iglesias y Monasterios día y noche rezando. Expresa por último su alegría porque el Rey ha sanado, y añade: «no sé como sirvamos a Dios esta tan gran merced, que no bastarían otros de mucha virtud a servir. ¿Qué haré yo que no tengo ninguna? Y esta ere una de las penas que yo tenía: ver al Rey padecer lo que yo merecía, no mereciéndolo él, que pagaba por mí, esto me mataba del todo. Plega a Dios que le sirva de aquí en adelante como debo, y vuestras oraciones y consejos ayuden para esto». (Retana, l. c., p. 79).

(2) Card. Gomá. «La familia».

(3) Llanos y Torr. l. c., p. 229.

(4) Silfo. «Isabel la Cat.», pág. 95.

DOCUMENTOS EPISCOPALES

El Centenario de Isabel la Católica

(ALOCUCION PASTORAL)

millia, debilitar su espíritu, des-cristianizarla... es debilitar y des-cristianizar el espíritu de los pueblos, es pagarizar al mundo.

Muchas herejías, a través de los tiempos, han dirigido sus ataques contra la familia. Por eso mismo la Iglesia de Dios ha sido siempre el paladín de la familia, y ha venido sosteniendo una lucha titánica contra los enemigos del hogar cristiano...

Por eso quiséramos que nuestros amadísimos fieles estudiaran con especial cariño, el «modelo de hogar cristiano» que ofreció al mundo nuestra Reina incomparable.

Están contestes los historiadores y cronistas contemporáneos de la Reina Isabel en elogiarla como la «perfecta casada», modelo de esposas y madres cristianas.

Bernádez, el Cura de los Palacios, la dedica, entre otros, este elogio: «Amiga de su casa, reparadora de sus criados y doncellas muy concertada en sus fechos, celosa de su casa, dió de sí muy gran ejemplo de buena casada, que durante el tiempo de su matrimonio e reinar, nunca ovo en Corte en quien pudiese el amor, sino ella del Rey y el Rey della...»

«Volcán en erupción permanente su corazón, todos sabían que las lavas ardientes de su amor solo envolvían, sin desviación alguna, a cuanto le era lícito amar: su marido, sus hijos, sus íntimas y honestas damas... y, rebosando del círculo hogareño aquel calor de caridad y de comprensión tolerante... saltó por encima de los mares y fueron los indios su más absorbente preocupación. (3)

Hogar de la Reina: No tuvieron los Reyes Católicos «hogar» en concepto de lugar fijo, pero llevaban siempre consigo los constitutivos de su hogar: eran las personas que formaban parte de su familia. Es decir, que el hogar para los RR. Católicos tuvo un sentido más espiritual: amor conyugal, autoridad de los padres, cariño de los hijos.

Contrajo matrimonio Isabel de Castilla con Fernando de Aragón en 19 de octubre de 1469 echando con este acto las bases de la gran Unidad de la Patria. Desde el primer momento ambos esposos, a pesar de la diversidad de temperamentos, se penetraron perfectamente y se sobrellevaron con gran comprensión. El mismo tacto y sentido llevaron en todos los intrincados asuntos del gobierno, trabajando juntos con tal habili-



He aquí...

... la receta indicada para su padecimiento del ESTOMAGO e INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Realza su figura con la elegancia y distinción del corte de su traje

Sastrería Dutil

Todos los modelos de trajes de Primera Comunión a medida.

Clasificada en primera categoría.

Alemania, número 6, piso 1.º.—Teléfono 32.

Pabildad AVIL.

SAN SEGUNDO



Primer Obispo de Avila, discípulo de Santiago, nuestro Padre en la Fe, cuya festividad se celebra mañana.

Actos de Sociedad

De días

Mañana celebrará sus días la reverenda Madre Superiora del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves), Sor María Panadés.

Igualmente es mañana el onomástico del procurador don Segundo Fernández.

Neorreligión

En avanzada edad ha descasado en la paz del Señor doña Juana López Martín, viuda de don Alejandro López, que en el pueblo de Guareña pasó su existencia ejercitándose en obras de caridad y captándose el cariño del vecindario, demostrado en la imponente manifestación de duelo que constituyó el acto del sepelio y traslado de los restos mortales al cementerio de La Torre, donde recibieron cristiana sepultura.

Enviamos nuestro sentido pésame a los familiares de la difunta señora y rogamos a nuestros lectores que la encomienden a Dios.

VENDO casa Paseo San Roque 40. Informes: Alemania, 8. Droguería.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: María del Amparo González Blázquez, en Avenida de José Antonio 8; José Alvaréz Sánchez, en la calle del Teatro 4.

Matrimonio: Miguel Sánchez Mazas Felicio con María Luisa Cutanda Sánchez Cogolludo, en Santa Teresa.

Defunciones: Francisco Lumbreras Mediró, de 31 años, en el Hospital Provincial; Marcelino Hernández González, de 65 años, en Carretera de Toledo 1.

Doctores J. y A. Velázquez Burgueño

Girujano jefe en el Seguro de Enfermedad
Analista del Hospital Provincial
CIRUGIA Y ANALISIS
Caballeros, 8. Teléfono 385

Cartelera

Especáculos anunciados
Gran Cinema.—7'30 y 10'45 «Pasaporte a Río» (3).
Teatro Principal.—7'45, «Detengan a esa rubia» (2).
Moralidad: (1) Todos, incluso niños. —2) Jóvenes.—3) Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4) Gravemente pel. (grosas).

Medias "NYLON"
A PLAZOS SIN AUMENTO
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11

SE VENDE coche «Morris» de 7 H. P. Para tratar en Talleres Pinto. Peñaranda de Bracamonte.

NECESITO local para industria. Razón: Bar «Piquío». Serafin.

DIA DEL PRELADO

Para toda la Diócesis debe ser mañana una jornada de gran fervor religioso, venerando en primer lugar a San Segundo que trajo la Fe de Cristo a nuestras tierras y teniendo presente al sucesor actual en la Sede Apostólica de Avila, doctor Moro Briz, a quien será tributado el homenaje del DIA DEL PRELADO con los actos anunciados por la Junta Diocesana de Acción Católica: A las siete de la mañana ROSARIO DE LA AURORA, partiendo de la S. A. I. Catedral para visitar las iglesias designadas a fin de lucrar las gracias del JUBILEO DEL AÑO SANTO y seguidamente en la Catedral Misa de Comunión por las intenciones del Prelado. Y a las doce y media, acto público en la Casa Social Católica.

Son varias las asociaciones piadosas y cofradías que nos han enviado notas indicando a sus respectivos socios y cofrades que se sumen con entusiasmo a estos actos. Hacemos, de nuestra parte, extensivos los llamamientos particulares a todas las entidades y a los fieles en general.

Don Juan Pablo Logendio en Avila

Ha pasado el día en Avila acompañado de su señora, don Juan Pablo Logendio, director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Acompañado de don José Rolán Yanguas, jefe de la Oficina Provincial de Turismo, visitó la Catedral y demás lugares artísticos de la ciudad, regresando esta tarde a Madrid muy complacido de la visita a nuestra capital.

PROXIMA APERTURA Fábrica de Hielo

Eloy Esteban Uvero

Isaac Peral número 14. AVILA
Publicidad RACES

Homenaje a un maestro nacional

Mañana se celebra en Padieros un homenaje al benemérito maestro nacional del Grupo escolar de San Esteban de esta Ciudad, don Alejandro Iglesias Hernández, quien durante diez y siete años prestó sus servicios a la Patria en dicha localidad. Sus alumnos, algunos de ellos muy distinguidos en el sacerdocio, milicia, magisterio, etc., han querido pasar una jornada de alegría al lado de quien formó sus inteligencias y sus almas haciéndoles hombres de provecho en el servicio de Dios y de España.

Cooperativa provincial Lechera de Avila ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los lecheros de Avila y su término municipal, que a partir del día 1 de mayo hasta el 10 del mismo, pueden retirar del Sindicato de Ganadería los vales de salvados de un reparto que se ha hecho.

La Junta

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Mutualidad Industrial y Mercantil

Al acto asistieron nuestras autoridades

En el local de la Mutualidad Industrial y Mercantil de Avila, magníficamente reformado y con motivo de cumplirse aniversario de su fundación, se celebró ayer el acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en su sala de sesiones. Bendijo la imagen el excelentísimo señor Obispo, dirigiendo después unas palabras a los asistentes a los que hizo ver el significado de esta sencilla ceremonia viendo con agrado que esta entidad se pusiera bajo la protección del Sagrado Corazón.

Maeclaro de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad Partos y enfermedades de la mujer Clínica: Vallespin, 3.—Tel. 434.—Avila

VENDESE sillería isabelina, reloj péndola, bargeño, cocina española. Informes: Sr. Gilsanz, Hoyocaserro (Avila).

SE VENDE traje de comunión de niña en Ajates, núm. 22.

Colegio Oficial de Gestores Administrativos de Madrid

Don Lorenzo García Velasco, ha solicitado su baja en este Colegio.

Lo que se pone en conocimiento del público, a fin de que, en el plazo de seis meses, puedan producir reclamación contra la fianza cuya devolución se solicita.

Madrid 27 de febrero de 1951.—El presidente, Juan Puerto Hernández.

Terminó felicitando cordialmente a los dirigentes y mutualistas.

Seguidamente el presidente de la Mutualidad don Jesús Jiménez leyó la consagración, el cual después pronunció unas palabras de agradecimiento en nombre de la entidad que preside, haciendo una breve reseña de la transformación que había sufrido la institución desde que se fundó con el nombre de Patronal Benéfico Social exponiendo los grandes beneficios de que gozan todos los acogidos en esta Mutualidad, y una detallada estadística de la parte económica, terminando con un cariñoso recuerdo para todos los mutualistas fallecidos, por los que habían aplicado una misa.

El señor Jiménez fue muy aplaudido por cuantas personas llenaban por completo todas las salas del local.

En la presidencia de autoridades se encontraban el excelentísimo señor gobernador militar, don Enrique Rueda; ilustrísimos señores presidente de la Diputación don Enrique de Lis Louis y alcalde de la ciudad, don José María Martín Sampedro.

Terminada la ceremonia todos los asistentes fueron atentamente obsequiados con una copa de vino español.

La Mutualidad Industrial y Mercantil dio con motivo de esta fiesta una comida a los pobres de la Casa de Misericordia y Comedor de Caridad.

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION
Carretera del Cementerio — AVILA

Tiene esta humilde iglesia la gloria de haber sido el primer templo que en Avila se levantó para adorar al verdadero Dios en los principios mismos de la predicación del Evangelio. Le precede y constante tradición de diez y nueve siglos atestiguan que en una de las pobres casas que existían a la orilla derecha del río Adaja, al extremo Noroeste de la ciudad, se hospedó el bienaventurado Segundo, primer obispo de ella, y por consiguiente que en aquellas miserables casas fué donde por primera vez se dio culto al Redentor del mundo, y en que tuvo origen, como lugar en que se fijó la silla pontifical de este venerable prelado, la Santa Iglesia Apostólica de Avila.

Sabemos cuán perseguida se veía la nascente religión del Crucificado en los primeros siglos del Cristianismo. Desde la paz que le otorgó Constantino a los principios del siglo IV hasta los del VIII en que se verificó la irrupción sarracénica, existió en Avila este pequeño templo consagrado al Salvador, descansando en él los restos mortales de nuestro primer pastor, y en tal estado se hallarían, cuando, temerosos los cristianos de alguna profanación, hubieron de ocultarlos en el nicho de una pared, que tuvo la fortuna de subsistir por espacio de otros ocho siglos más, y hasta que el cielo permitió que, trabajándose en ella para ensanchar el edificio, se descubriese el vaso de piedra en que se custodiaban, y cuyo suceso dió motivo a su traslación a la Catedral en el año 1595. Verificada la reconquista definitiva de la ciudad, se consideró como parroquia esta Iglesia, si bien bajo la advocación, no de San Segundo, sino de San Sebastián y Santa Lucía; y prueba terminante de ello la de la existencia de la cofradía de sus nombres en 1095. Pero andando los tiempos, y verificada la aparición del cuerpo

del santo obispo, la iglesia tomó su esclarecido nombre, y se la conoce desde entonces con el título de San Segundo del Río o del Adaja, para no confundirla con la capilla que se levantó dentro de los muros de la Catedral, para dar más digno culto y más decoroso asiento a los restos del glorioso prelado.

Tenemos, pues, que esta Iglesia ha conocido los tiempos de la dominación romana, goda y árabe, y que desde la restauración continúa abierta a la devoción pública. Pocas pequisimas habrá no digo en España, pero ni en toda la cristiandad, que le aventjen en años. Como en compensación de la gran pérdida que sufría llevándose los restos del Santo a más ostentoso sitio, tuvo el noble, elevado y cristiano pensamiento de sustituir en su lugar una estatua de nuestro santo pastor la piadosa doña María de Mendoza, hermana del obispo don Alvaro del mismo apellido, y en el año de 1573 se colocó la que de riquísimo alabastro, de delicadas molduras, y de hermosísimas y colosales formas se ve al lado de la Epístola pusata de rodillas delante de un reclinatorio, y adornada de todos sus pontificales insignias. Preciosa estatua visitada por todos los forasteros, y que reanima y conserva constante la veneración al Santo que representa. Esta Iglesia es además notable por haber sido con gran frecuencia visitada por la heroína de la castidad, la virgen Paula, llamada la Santa Barbada. Es que no podemos asegurar que en ella vivió muchos años de su vida; y lo es también, porque no habiendo podido adquirirla para fundar en ella un convento la Orden Tercera de San Francisco, en tiempo del prelado don Diego de Alava y Esquivil, fué no obstante la primera morada que por espacio de diez años tuvieron en esta ciudad, los Carmelitas descalzos.

Gran peregrinación Carmelitana abulense

Para nadie que se preste de carmelitano, y en Avila lo son todos es un secreto que este año celebra la Orden Carmelitana el séptimo Centenario de la Entrega del Santo Escapulario a San Simón Stock. Con este motivo se han venido celebrando desde julio del año pasado en las distintas poblaciones de España y Portugal, diversos actos para conmemorar tan gloriosa efeméride. Todos culminarán en el Magno Congreso Ibero-Americano que se celebrará en Madrid los días 13 al 20 de mayo Dios mediante.

Con esta ocasión todas las poblaciones donde residen Carmelitas organizan diversas peregrinaciones para esos actos. Avila, que cuenta con tantos títulos para ser la primera en fervor carmelitano tampoco se quiere quedar atrás. Y así, aparte de las personas que voluntariamente quieren asistir a los actos del Congreso, la Comunidad de Padres Carmelitas de la Santa organiza una peregrinación para el último día del Congreso.

Abulenses todos: A Madrid el día 20 mayo a formar parte de la inmensa comitiva que va a rendir un homenaje de gratitud y de amor a la Madre benditísima del Carmelo por ese amor inmenso que nos ha demostrado al entregarnos esa prenda de salvación.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 13.5.
Mínima, 2.5.

Del momento (seis y media de la tarde), 11.0.

Las facilidades que se os ofrecen no pueden ser mayores. Los actos que se tendrán en ese día son los siguientes: Solemnísima Misa Pontifical por el Nuncio de Su Santidad en la que predicará el Emmo. Cardenal Primado. Desfile procesional de las principales imágenes del Carmen de España en magníficas carrozas. Y por la tarde los Juegos Florales en el Teatro Infanta Beatriz en los que actuará de mantenedor el excelentísimo señor Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao y Egula, Tercario Carmelita Descalzo.

Lo relacionado con los billetes y la hora de salida la informarán en el Convento de La Santa.

(Viene de primera página)

ahora dicho acuerdo no puede obligar, puesto que ello perjudica al país por el cual ha sido firmado, y al hacerlo se condenó a Perla a la miseria, mientras otra nación, por ser más poderosa, se llevaba las fabulosas ganancias.

Inmediatamente el Gobierno persa ha comenzado a incautarse de los pozos petrolíferos y de todas las propiedades inglesas en medio del entusiasmo general.

Para ello ha sido nombrada una comisión, formada por once miembros, quien ha dado principio a su cometido procediendo a la liquidación, sin esperar a que el Sha haya firmado el correspondiente decreto.

En esta ciudad se teme que, aprovechándose de la situación, las explotaciones petrolíferas caigan en manos de la Unión Soviética.—EFE.